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Hirdetések díjtétel szerint,
mely kiván»tr» mindenkinek díjmentesen megküldenie

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a kiadó 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron

A magyar ál lant eszme h<, litása.
Sopron, 1895. ju is (i án.

Learattunk mi is. A szabadéi- i esz­
mék niegerősitésére irányzott óriási küzdel­
mek árán elvetett nagy eszmék kik» «k és 
az aratás bőséges áldásait a lefolyt héten" 
mutattuk be a világnak. Az egyházpolitikai 
törvények, a melyeknek életbe léptetésére 
vonatkozó miniszteri rendeletek a mai nap­
pal záródó hét folyamán kerültek közre, 
mutatják a mi aratásunk bőségét.

Ámde e törvények és az azok végre­
hajtására irányuló rendelkezések nemcsak 
a társadalmi liberálizmus becsületes mun­
kájának learatott termését jelentik; hanem 
jelentik a magyar állam eszméjének, a meg­
erősödött nemzeti hatalomnak hódítását.

Az október bő 1-én életbe lépő uj 
törvények a magyar politikai nemzetnek 
minden tagját beöltöztetik a magyar állam­
nak a viszonyok minden mostohasága ellen 
hatalmasan védő köntösébe. A bölcsőtől a 
sirhantig. a születéstől az elmúlásig a 
magyar állameszme hatalma fogja kisérni 
és nyilvántartani e politikai nemzetnek 
minden tagiéit a csuhádi viszonyok minden 
változásán keresztül.

Eddig nem igy volt. A magyar állam- 
eszme tekintélyét eddig csak akkor vette 
őszre az ország idegen ajkú polgára, ha 
valami képen beleütközött és a fennhatósága
alatt álló törvény
hogy v a n 

Eddig,

szigora mutatta neki,

ia nemzetiségi egyházak pap­
jai úgy akarták, jogilag nem létezőnek 
változtatták cl a tényleg létező uj állam­
polgárt. avagy még akkor is létezőnek az 
elhunytat, a mikoron már porait is el­
hordotta a szél.

Október elsejétől kezdve az anya- 
könyvvezetéshez fűzött nagy állami és 
nemzeti érdek nincs többé kiszolgáltatva a 
1 lazafiat lansággal nyíltan kérkedő nemzeti­
ségi egyházak lelkészeinek. A nemzet tag­
jainak nyilvántartását állami közegek vég­
zik állami hatáskörrel. A nemzet nyilván­
tartása tehát hazafias és becsületes lesz.

Es megszűnnek majd azon szégyen- 
etes állapotok is, a melyek a qualifiká- 
atlan, értelmetlen, irni-oívasni nem tudó 
popák lelkiismeretlensége folytán megbíz­
hatatlanná tették az anyakönyveket. Hozzá- 
'■'tö kipróbált komolyságu tisztviselők 
togják ív. anyakönyvi bejegyzéseket ponto­
san és lelkiismeretesen végezni.

Es e kettős vívmány még nem meríti 
hí teljesen azok sorozatát, a melylvel a 
szabadelvű párt és az abból kikerült kor- 
mauy gazdagították az országot. Harmadik­
jaik sorolom fel a már felsoroltak után a 
''»becsesebbiket, amely hatalmas lépéssel 
l'l1tatja előre nemzetünknek még gyakorta 
' s sok alkalommal megrövidített jogait, 

j' óig az anyakönyveket hol németül, 
j’ ahul, szerbül, tértül vezették. Ezentúl a 
l|T<italo.s anyakönyvezés az ország egész

területén nemcsak magyar szellemű, hanem
ni a g y a r nyel v ü is lesz. És a házas­
ságkötés is, a mely eddig annyiféle nyelven 
folyt, a hány nemzetisége volt az ország­
nak. ezentúl minden izében magyar lesz.
Az idegen ajkú, a magyar állameszmével 
nem rokonszenvező nemzetiségi egyház 
papja adta össze a jegyes párt, gyakorta 
tanítva a házassági frigyben egyesülőket 
olyan tanokra, a melyek nem a magyar 
állam iránt való tiszteletre, szeretetro és 
megh ód olásra vezettek.

A kinek nemzeti politika kell. a ki 
nemzeti vívmányokra aspirál, az nézzen 
ide és vallja be, hogy a mi politikánk, a 
szabadelvű párt politikája igazán nem­
zeti és a magyar állameszme megerősö­
déséért küzdő államférfiak sorában Csáky 
Albin, Wekerle Sándor. Szilágyi Dezső, 
Hiermymi és a Bánfly - kormány politi­
kája az. a mely méltán viseli a nemzeti 
nevet.

A szabadelvű kormány nemzeti poli­
tikájával szemben szánalmas törpe seggé 
zsugorodnak össze azok a nagyhangú 
aspiráeziók, a melyek a katonai szakokta­
tás toron a legcsekélyebb konczesszioval is sz

jövő árukat, nevezetesen megfosztotta Sopron ke­
reskedelmét Kemenesalja gazdag vidékétől.

De maradt Sopronnak még mindig jelenté­
keny kereskedelme kifelé, nevezetesen nyugat 
felé, mert Sopronban intelligens kereskedő csalá­
dok álltak a kereskedelem élén és a kereskedők 
még mindig számíthattak a Dunántúl Kánaánjára, 
a termékeny Rábaközre.

Megépítették azonban a hetvenes évek köze­
pén a Győr-Soproni Vasutat és ez elterelte 
Soprontól a Rábaköz kincseit.

Maradt volna Sopronnak még egy segély- 
forrása : a Po z so u y-Kan i z s a-V a r a z s d i or­
szágút, de bárcsak maradt volna ez is; mert ez 
országuthozottésvút árut és magas nívón tartotta 
Sopron kereskedelmét. A felsorolt vasutak, melyek 
Sopron poziczióját úgyszólván a zérus alá szorí­
tották, ezt a nagyjelentőségű országutat is meg­
fosztották jelentőségétől 
gazdagító hatásától.

Sopronra gyakorolt

beérnek.

A dunántúli vasutak befolyása 
Sopron kereskedelmére.

i.
Midőn a Déli vasút magyarországi vonala 

még vsak Sopronig ért, a mi városunk majdnem 
az egész Dunántúl kereskedelmének, különösen 
a kiviteli kereskedelemnek középpontja, empó- 
riuma volt. Fehér-, Somogy-, Zala-, és a többi, 
közelebb fekvő varmegyék nyers terményeiket 
Sopronba hozták, mely nyugat és dél felé 
közvetítette azután e termékeket.

Az egykori es. és kir. szab. államvasut 
bécs-győri vonala volt az első vasút, mely 
Sopron ezen kereskedelmi poziczióját nagyon meg- 
gyengiWte,elvonván Soprontól a Párndorf-Nezsider- 
tól Csornáig elterülő termékeny vidéket, melynek 
termékeit eddig, mint említettem, nyugati és déli 
irányban továbbította, utóbbi irányban is termé­
szetesen szintén Bécs-Ujhelyen át.

iSliő. októberében megnyílt a Sopron 
kanizsai vonal, mely ismét gyengítette Sopron 
virágzó kereskedelmét. Kis-Komárom, Keszthely, 
Sümeg s. a. t. kereskedői és gazdái nem voltak 
többé kénytelenek Sopronig felfáradni; feladták 
áruikat a kanizsa-szombathelyi vonal bármely 
állomásán.

A Déli-vasút ez említett meghosszab­
bítása után következett a magyar Nyu gáti-vasút 
Győrtől Szombathelyen át G ráczi g, 
nem sokára pedig annak Sz. • Felié rvár-Kis- 
Czelli szárnyvonala. Ez a kettős vonal, mely 
termékeny vidéken áthaladva Budapestet és Székes- 
Fehérvárt egyrészről, Győrt másrészről Steier- 
ovszág fővárosával, Gráezczal köti össze, ár­
tott a dunántúli vasutak közül legtöbbet Sopron­
nak . Sopront a d é 1 f e I é való kiviteli 
kereskedelemtől teljesen megfosz­
totta, elterelte Soprontól az egész vidék felől

így a mi városunk évről-évre, napról-napra 
vesztett előkelőségéből, kereskedelméből, tekinté­
lyéből. N a g y-K anizsa, Szombathely, 
G y ő r megosztozkodtak kereskedelmében ; de még 
a kis Kapuvár, Csorna, Kis-Czell is kez­
dett már sajnálkozni a múlt dicsőségéből élősködő 

ep, gazdag Sopron feleit.
Az utolsr> \\T— 20 év alatt szegény Sop­

ronunkat oly tényezők is elhanyagolták, melyeket 
mivel e czikk nem alkalmas arra, nem akarok 
közelebbről megnevezni.

Maholnap alig lesz falu a Dunántúl, mely 
még nem gyönyörködhetnék a vasúti mozdonyok 
fin de siécleszerü jövésén-menésén. Sopron számára 
terveztek több rendbeli vonalat, de a terv terv 
maradt és Sopron már kezdte magát beleélni a 
Hamupipőke sorsába; már nem is várta a 
királyfit, ki a boldogság édenébe vigye.

A mit Sopron az utolsó 3 évtized alatt 
épült dunántúli vasutak befolyása és a pozsony- 
sopron-varasdi országút fontosságának megszűnése 
folytán vesztett, azt helyrehozni hivatva lesz első 
sorban a kis-czell-sopron-pozsonyi vasút egységes 
vonala, akár Pinny én, akár F.-Szt.-M ikló- 
son ágazódjék is az be a Gy.-S.-E.-Vasutba

Fleischhacker.

Sopron város specziálitása.
Mint minden városnak vannak nevezetessé­

gei és specziálitásai, úgy Sopron városának is 
meg vau a maga specziálitása, mely városunk bölcs 
törvényhatóságának érdeme folytán ritkítja párját 
nemcsak széles Magyarországon, hanem az egész 
világon.

Ez a párját ritkító specziálitás pedig nem 
más, mint a Sopron város tulajdonát képező Balti 
fürdő, mely városunktól egy órányira fekszik.

Nevezetessé pedig az által lett, hogy v i z 
nélküli fürdő, vagyis száraz fürdő. • 

Városatyáink hihetőleg a tavaly nálunk 
megfordult czirkusz-lrupp példáját követve: „ha 
lehet czirkusz ló nélkül!“ miért ne lehetne 

f ü r d ő viz n v I k ü 1!“, a legnagyobb lelki- 
nyugalommal büszkélkednek, hogy ami tőlük kitel­
hetett, megtettek ők is az ezredéves millenium méltó 
megünneplésére.
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Bemutatnak egy párját ró kitó specziálitást1
Csakhogy máskép vélekedik ám a nagy kö­

zönség és különösen embertársaink azon része, kik 
a Balti fürdő gyógyhatását a jó időkből ismeri 
és még máig is vizes fürdőt és nem szára­
zát tartanak betegségük gyógyítására hatha­
tósnak.

A nagy közönség jogos panaszait, valamint 
a helyi sajtó ez értelemben való gyakori felszóla­
lását végre mégis megszívlelhetné városunk kép­
viselősége és erélyes intézkedésével oda kellene 
hatnia, hogy ezen visszás és tarthatatlan állapotokat 
a Balti fürdőben végre-valahára megszüntesse.

Alapos és rendes javítás alá kell venni a 
fürdő összes csövezetét. Nem ér az semmit, ha 
úgy lesz csak foltozgatva, mint a rossz csizma. A 
sok reparálás többe kerül, mint egy alapos javí­
tás, melynek meg lenne sikere.

Más városok fürdőhelyeik érdekében nem 
kiméinek áldozatot és elkövetnek mindent, hogy a 
modern igényeknek megfelelve, jó hírnevet szerez­
zenek és minél számosabb idegen fürdővendégre 
tegyenek szert. Hisz kiviszi a város 
ebből hasznát!

A jelenlegi bét lő dicséretére legyen mondva, 
mindent elkövetett a fürdő emelése érdekében. 
Nem rettent vissza az áldozatoktól. Kifogástalan 
szakismerettel, buzgalommal és munkássággal 
megszüntette mindazon hiányokat, a melyeket ké­
pes volt.

Sajnos, eddigi fáradozásainak semmi haszna 
nem volt, sőt ellenkezőleg a fürdőbe fektetett tő­
kéjét, vagyonát veszni látja.

Az idegenek és magunkéi pedig megbotrán­
kozásuk nyilvánításával és a legnagyobb indiguá- 
czióval hagyják el a fürdőt, mert nem használ­
hatják, Ha őszinték akarunk lenni", ki kell monda­
nunk. hogy közönségünkkel áprilist járatnak. Azért 
mentiek Malira, hogy hiába költekezve ismét haza­
menjenek.

Az ilyen visszás állapotokkal és rossz hír­
névvel nem lendülhet fel fürdő, hanem tönkre 
megy egészen.

Ha pedig utóbbit — mit magunk sem hi­
szünk — nem akarják városi atyáink, akkor 
gyorsan és lelkiismeretesen vessenek számot a fürdő 
jelenlegi helyzetével, mely állapotok megszüntetésével 
egyúttal beteg embertársainknak is módot nyújt 
egészségük helyreállítására.

Azon reményünknek adunk kifejezést, hogy 
lesz még fürdés Halton ! —r —f.

S o ]) róni l j s ;i g ISUo. július 7.

ok arra, hogy Kinek János nyugdíjazási kérvé­
nyének mennél előbb való elintézése elé a legcse­
kélyebb akadály is gördütessék. Hisz nyilvánvaló 
és köztudomású, hogy Kinek azon mulasztásai, a 
melyekről most van szó, Sopron városának anyagi 
károsodást nem okoztak.

De végre is egy-két nap nem lehet döntő 
e nevezetes ügyben.

Hétfőn vagy szerdán dől-e el a dolog: nem 
tesz külömbséget. Sopron szab. kir. város minden 
józanul gondolkozó polgára őszinte hálával van 
eltelve Simo n Ödön főispán erélyes magatartá­
sáért ebben a kérdésben is, a kinek köszönhetjük, 
hogy tulajdonképen egyetlen-egy napi mulasz­
tás sem akadályozza Kinek ügyének elintézését.

Az ő erélyében bízunk, az ő végtelenül pe­
dáns gondosságára apellálunk, a midőn kijelentjük, 
hogy mi e város jólétére fontosabbat a polgár­
mester-kérdés sürgős megoldásánál egyelőre nem 
ismerünk.

Épp ezért java idején emelünk szót azon 
appangó törekvések ellen, a melyek hónapszámra 

terjedő provizóriumot kívánnának teremteni.
Azt hiszszük, hogy a tapasztalások eléggé 

ehangoló tanulsággal szolgálnak arra, hogy végre 
iilépjünk a lassú, a huza-vona, a kákán is cso­
mót kereső, kiállhatatlanul unalmas ezopfrendszer 
elátkozott várfalaiból, és erélyesen, magas ideálok 
elkesitette nemes felkerülésben jól és gyorsan 

oldjuk meg a polgármester kérdést.
___________________ A-

Hivatalos közlemények.
SoproiiTfírmeg.ve és Sopron szab. kir. város főUpiíujiUól.

A polgármester-kérdés.
Sopron, julius 6.

Szerdán, folyó hó 10-én lesz az a rendkí­
vüli közgyűlés, a mely hivatva van rendet terem­
teni abba az össze-visszaságba, amelybe belé jutot­
tunk. Kezdetben úgy volt, —- igy beszélték azt 
mindenütt — hogy már hétfőn, folyó hó 8-án tart 
a köztörvényhatósági bizottság rendkívüli közgyű­
lést — kioldozni a polgármester kérdés nagyon is 
kellemetlenül összebogozódott fonalát. Úgy látszik 
azonban, hogy e terv kivitelében akadályul szolgál 
a jogügyi bizottságnak azon nézete, a mely telje­
sen fedezni látszik azt a véleményt, a melyet 
lapunk tegnapi számában adtunk közre. A jog­
ügyi bizottságnak tehát újból kell tárgyalnia a 
polgármester nyugdíjazási kérvényét és e tárgya­
láshoz szüksége van a közigazgatási bizottság 
határozatára; ezt pedig csak kedden délután kap­
hatja meg.

Az ügy érdekeben mi a magunk részéről 
nem tartottuk volna kardinális bajnak, ha a jog­
ügyi bizottság most ez egyszer nem ragaszkodik 
megtörhetetlen szívóssággal a formákhoz és preok- 
kupálja a közigazgatási bizottság álláspontját. 
Ez pedig tudvalevőleg nem lesz olyan, a mely a 
legkisebb akadályt is gördítene Kinek János kir. 
tanácsos nyugdíjazási kérvényének kedvező elin­
tézése ellen. Mert ha még ma is fen forognának 
azon mulasztások, a melyek miatt Perczel belügy­
miniszter a fegyelmi vizsgálat megindítását sür- 
"ftte, tulajdonképen még akkor sem volna elegendő

342/1895.
A magyar királyi miniszterelnök ur Ő 

Nagyméltósága folyó évi junitts hó 28-án 2039 
szám alatt kelt magas leiratával arról értesít, hogy 
az 1848 49. évi honvédek nyugdíjazása és év­
negyedenként! állandó segélyezése ügyét, ideértve 
a temetési járulék engedélyezését is, folyó évi 
julius 1-étől kezdve a miniszterelnökség kebelében 
alakított vegyes bizottság fogja intézni.

E vegyes bizottság elnöke a miniszterelnöki 
államtitkár, vagy helyettese, tagjai: az országos 
honvédsegélyző egylet és az 1848/49-es honvéd- 
egyletek országos központi bizottsága részéről ki­
küldött 2—2 megbízott és az érdekelt miniszterek 
kiküldöttjei, előadója a miniszterelnökségnek egy 
e végből megbízott tisztviselője.

Ennélfogva közhírré teszem, hogy azok az 
1848 49. évi honvédek, i'letőleg azok özvegyei, 
kik az 1894 évi jvmius hó 21-én 49.085 szám 
alatti belügyminiszteri láttamozással ellátott alap­
szabályokhoz képest ilyetén ellátásra igényt vélnek 
támaszthatni, kellőleg jelszereit folyamodványaikat 
ezentúl ne az országos honvédsegélyző egylethez, 
hanem közvetlenül a magyar királyi miniszterelnök­
séghez czimezve küldjék be.

Sopron, 1895. julius 1-én.
Simon.

Napi hírek.
1895. évi julius ti.

— Tisztelettel kérjük azon előfi­
zetőket, a kiknek előfizetésük junius 
hó végével lejárt, hogy azt minél előbb 
megújítani szíveskedjenek kiadóhiva­
talunkban (Várkerület 121. sz.)

— A főherczegi udvarból. Ottó föher- 
czeg, aki tegnap Kapuvárra utazott, hogy a Berg 
báró által rendezett szarvasvadás>aton részt ve­
gyen, ma reggel fél tízkor visszaérkezett Sop­
ronba.

A megdicsért főszolgabíró. Mindnyá-
I jan emlékezünk még arra a szivettépó sorscsa­
pásra, amely éppen ma egy hónapja érte Ka- 
bold és F.-Péterfa községeket. De a sok 
emlékező közül, csak nagyon kevesen tudjak, hogy 
az elszereucsétlenedettek vigasztalására, nagy ba­
jának enyhítésére és a kimondhatatlan nyomor 
könnyebb elviselésére mit és mennyit tett Mol­

nár Sándor soproni főszolgabíró. Mi, a kik is­
merjük a derék főszolgabíró nemes gondolkozását, 
gavallóros magatartását és páratlanul nemes érzü­
leteit, nem veszszük újságszámba azt a sok há- 
lálkodást, a mely Ítél az elpusztult községek lako­
sai vannak eltelve iránta. Es való igaz, hogy 
Molnár Sándor főszolgabírónak érdemei vannak 
abban, hogy a két elszerencsétienedett község 
lakói nem estek teljesen áldozatául a nyomornak. 
De bizonyára legszebb érdeme Molnár Sándornak 
az, hogy működése hatáskörén túl még azokat is 
segítette tanácscsal, segítette az ínségben való el­
pusztulás elleti,//akik idegen állam polgárai és a 
kikhez más, mint az emberi érzés vonzalma nem 
kötötte.

Miként tudjuk, a ma egy hónapja pusztító 
vész roppant károkat lett Schwarzenbach 
osztrák községben is. A schwarzenbacliiak házait, 
lábas jószágait, ingó szerszámait és kicsiny va­
gyonkáját is elsodorta az ár, a mely az ember­
életet náluk csak épp úgy nem kímélte, mint mi- 
nálunk. De a inig aykaboldiaknak és f.-pélerfáiak- 
nak rögtön ott termett segítő tanácsaival Mo 1 nár 
Sándor főszolgabíró, addig a schwarzenbachiakkal 
a mintaszerűnek hiresztelt osztrák közigazgatás 
egyetlen faktora sem ért reá sokat törődni. Köz- 
vetetlenül a vész után, a legnagyobb nyomor és 
ínség közepette, teljes elhagyatottságban éhezve 
és fázva jártak a schwarzenbacliiak elpusztított 
otthonuk falai között. Az első ember, a ki utat 
tört magának közéjük az M o 1 n á r Sándor volt. 
Az első vigasztaló, az első biztató szót és az. 
első falat kenyeret Molnár Sándor adta 
nekik.

Az osztrák belügyminiszter nem is maradt 
soká adósa Molnárnak a méltán megérdemelt el­
ismeréssel. Simon Ödön főispán tegnap közölte 
hivatalosan Molnár Sándor főszolgabíróval, hogy 
az osztrák belügyminiszter azzal keresse meg 
átiratban Perczel Dezső m. kir. belügyminisztert, 
hogy juttassa el Molnár Sándor sop- 
roni főszolgabíróhoz az osztrák kor­
mány m e le g kő sző ne tét és elismeré­
sét azon fáradozásaiért, a m e I y- 
1 y e 1 a nyomorral sújtott schwar­
ze n b a c h i a k a t támogatta.

Mi a magunk részéről a föntebb elmondot­
taknak regisztrálása mellé, csak a következőket 
fűzzük hozzá: Molnár Sándor főszolgabírónak 
bizonyára elévülhetetlen érdeme az, hogy a közi­
gazgatásukra rettentőn büszke osztrákokat megis­
mertette a magyar közigazgatás elsőségeivel.

— Az őszi hadgyakorlatok. Az idén is 
lesz részünk abban az óriási fegyverzajban, kard 
villogásban, ami a múlt évben heteken át friss 
vért öntött az egész megyébe. Abból a kimuta­
tásból, a melyben a honvédelmi miniszter az őszi 
nagy fegyvergyakorlatoknak jelöli ki a helyét és 
a meneteléseknek az irányát, a mi megyénkre is 
jut ki valami. így augusztus 21-től 28-ig a. 
48. és 72. gyalogezred, az I. utászzászlóalj és a 
tüzérezred 13. és 14. hadosztálya vonul Pozsony­
ból Kismartonba, innét Sopronba. Kismartonból, 
illetőleg Sopronból aztán szeptember 11—14-ke 
közt Bruckba, Bécsújhelybe lesz „menetelé s.“ 
Szó\'il a sokszínű hajtókás, délezeg katonatisztek 
pár napon keresztül ismét csörtetni fogják a kard­
jukat. a \ árkerületen, fellendítik a kávéházi ipart 
s megdobogtatnak pár ábrándozó szivecskét. S- 
ezek a szivek — ah ! ezek a megtört szivecskék !

bizony csak ezek lesznek ezeknek a játékosa­
toknak az igazi legyózöttei!

Az uj városháza lefestve. Kórust ein 
Ágost István bécsi festő pompás rajz után igen 
sikerült akvarell-képben örökítette meg a soproni 
uj városházát; a kép Boór Ferdinand építőmester 
irodájában (deáktéri házában) van kiállítva. Ma 
délelőtt igen sokan nézegették ,i képet és a kik 
áittik elragadtatással szólották a kép kiváló pers­
pektívájától é- a pompás színezésről. A kép bámulni, 
között volt ma a polgármester, a városi mérnök 
és aszistense, Spies lörv. biró és Huss János 
kereskedő is. A szép festmény 1 . méter hosstu
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t;s I méter magas és teljesen befejezettnek mutatja
a városházát, a hozzá épített várostoronynyal együtt.

— Kinevezés. A kőhidi országos fegyinté­
zet igazgatójává Me es ér Józsefet, a nagyenyedi 
légy ház igazgatóját, nevezték ki.

—. Katonavilág Sopronmegyében. Az őszi 
hadgyakorlatokon kívül, a mikor egész csapat- 
testek húzódnak végig megyénkén, júliusban is 
jön hozzánk pár ragyogó uniformisu, nyalka 
honvédtiszt. A Ludovika Akadémia felsőbbtiszti 
tanfolyamának hallgatói lesznek a megye vendégei 
julius 15—22-éig. Katonai nyelven szólva harczá- 
szati utazást tesznek,, a melyre a megyénk terü­
lete nagyon alkalmas. Sopronban 18-án és 19-én 
jöo'nak tartózkodni a felsőbbtiszti tanfolyam 
hallgatói.

— Halálozás. Kl ein rath János kir. 
törvényszéki hivatalnok, f. hó 5-én délután fél 5 
órakor hosszas betegség után 59 évében elhunyt. 
Temetése t. hó 7-én, vasárnap délután fél 4 óra­
kor lesz a Sas-tér U. sz. a. gyászházból.

— Megnyitott közlekedés. Az árvizek 
által elsodort kecskédi rábahid f. hó 5-ére ideig­
lenesen helyre állíttatott és a Sopron és Vas- 
megyék között a közlekedést megnyitották.

A soproni vas- és fémmunkások múlt 
hó 30-án a „Magyar Király“-hoz czimzett szál­
loda kerti helyiségében tartott nyári mulatságuk 
alkalmával fennmaradt dijtekézés nyeremény-tár­
gyaiért a versenytekézést holnap, vasárnap reggel 
<3 órakor folytatják.

Színészeink Tatán. Derék színtársula­
tunk legutóbb nagy sikert aratott a tatai színkör­
ben. Zsúfolásig megtelt házban adták elő 
-Constantin Abbét, Otthont és az Őszi napsugárt 
— s a mint nekünk Írják — előadásuk annyira 
megtetszett a tatai maecenás grófnak, hogy Kom­
játhy igazgatót meghívta a tél folyamára saját 
színházába egy előadásra. Komáromban nap-nap 
után szép házak előtt játszik a társulat. Legutóbb 
volt Rontai Boriskának a jutalom játéka, akit tisz­
telői valóságos virágzáporral fogadtak. A társulat 
most Hugo V. drámájára: A király mulat-ra 
s A ki rá 1 y dragonyosaira készül.

— Elveszett. F. hó 5-én, pénteken dél­
után a várkerületről a sétányon keresztül a győri 
vasút indóházáig elveszett egy arany b r o- 
e h e, melyben egy kép van foglalva. A becsü­
letes megtaláló illő jutalom mellett legyen szives 
átadni a kárvalottnak. Czime megtudható lapunk 
kiadóhivatalában.

— Dézsába fűlt gyermek. N incs nap, 
hogy a szülők gondatlansága következtében egy- 
egy végzetes kimenetelű esetről ne kellene hirt 
adnunk. Mint levelezőnk értesít: Két linger J. 
beledi lakos 3 éves kis gyermeke egy vízzel lelt 
dézsa körül játszadozva, egyensúlyt veszített, bele­
bukott a dézsába és megfulladt. Ezzel kapcso­
latban megemlítjük, hogy a beledi kisded­
óvoda kong az ürességtől. Pedig helyesebben 
cselekednének a szülők, ha gyermekeiket az 
óvodába küldenek, hol biztos őrizet alatt vannak, 
mint otthon, felügyelet nélkül engedik játszadozni 
iés futkározni az utczán.

— Sertés-orbáncz járvány. Hegyeshalom 
'és Köpcsény községekben (mosonvármegye) teriile- 
lén a sertésorbáncz járványképpen lépett fel. Úgy 
nem külömben Szt.-György sopronvármegyei község­
ben is konstatálták a sertésvész fellépését.

Lapunk mai „Tárczáját“ a mellékleten 
találhatja az olvasó.

Csarnok.
A szerelem skálája.

Moll.
Mikor megkapta azt a háromszögletű, ne­

héz pézsmaszagu kis levelet, hirtelen forróvá lett 
,l \eie, s eltikkadt a lélekzete. A világszép asz- 
SZ0l|y, ;|kit oly soká ostromolt a tizennyolez éves 
hu őserejü, féktelen vadságával, illatozó, ábrándos 
löszödével, azzal a csudálatos keverékével a poé-

S o i) r o ii i U j s á g
zisnek meg a brutalitásnak, oda dobta magát a 
karjaiba

— Legyen 9 órakor a szökőkút mögött 1
Ez a pár szó agyába hajtotta a vért. S 

reszketve, lángoló vágygyal a lelkében — sirt, 
sirt a boldogságtól.

*

Mint a tolvaj lopódzott a találkozóra. Azok 
a nagy, sötét fák eltakarták karcsú alakját, s a 
hold nagy, beszédes szeme is nevetett. Csak 
szeress, csak szeress! S az a varázsos nyári éjjel! 
A hars fehér édes virága oda permetezett a lába 
elé, a könnyű éji szellő kábító, nehéz rózsailla- 
fott hordott feléje. S oly közel hallatszott már a 
szökőkút lágy, halk csobogása.

Egyszerre mintha ketté vágták volna, két­
felé nyílt az angolkert kis pagonya. S a fiút, akit 
eltakart még az erdő félhomálya egyszerre 
csodálatos ellágyulás fogta el.

Mint az erdei tündér állt ott az édes asszony, 
a pad támlája dűlve. Várta. A hold szelíd fénynyel 
árasztotta el arczát, haját, szemét. A reszkető fiú 
nem birt előre lépni. Ott állt előtte az az asszony, 
aki az álmait tette szentté,» s aki földöntúli magas­
ságban állt előtte mindig. Egy lépés csak, s a 
csókjaival áraszthatja el azt az édes arezot, egy 
lépés, s a lelkét szívhatja ki forró szerelmével. A 
szive, a vére előre hajtotta, s nem birt előre­
lépni.

Végre eltökélte magát. S a mikor fölegye­
nesedik, hogy előre lép, feléje néz az asszony. 
Az az édes, halvány arcz, azok a buzavirágszin, 
ábrándos szemek! Hirtelen valami csudás érzelem 
kapja meg a fiút. Mintha üldöznék, futni kezd, 
s a mikor távol, messze eltikkadva térdre hull, 
csak azt bírja suttogni:

— Nem tudom levonni magamhoz a földre! 
Igen nagyon szeretem !

S fuldokolva, elementáris erővel tört ki a 
leikéből a zokogás. b o.

Táviratok.
Munkások hazafias mozgalma.
Budapest, julius (L A hazafias érzelmű 

munkások elkeseredve a szoczialisták azon törek­
vése fölött, hogy a millenium esztendejében nagy 
munkásgyülés rendeztessék, a s z o c z i a 1 i z mu s 
ellen készülnek akczióba lépni. Holnapra nagy 
munkásgyülés van egybehiva, a melynek tárgy- 
sorozatában a következő pont is szerepel: a 
szoczializmus megszüntetése.

Az aostai herczeg Rómában.
Róma, julius li. Az aostai herczeg 

a király unokája, Amadeonak, Spanyolország volt 
királyának a fia, ma tartotta nejével ünnepélyes 
bevonulását Rómába.

A „Wien- vizrebocsátása.
Triest, jul. 6. A „Wien“ pánczélos-hajó 

ünnepélyes vizrebocsátását igen erős bóra miatt 
holnapra kellett halasztani.

Slativ basa Triesztben.
Trieszt, julius li. Slativ basa ma Alexaud- 

riából ideérkezett.

A szerb miniszterválság.
Belgrad, julius fi. Szerbia izgatottsága még 

mindig nem csillapodott. A sok hajótörést szen­
vedett terv után most Novakovics egy ha la­
ti ópár ti minisztériumot akar alakítani.

Ismét a nemzetközi tolvajbanda.
Brüsszel, jul. fi. Cord i euer bankár ká­

rára elkövetett óriási lopással a nemzetközi tolviyj- 
bandát gyanúsítják. Eddigien többeket elfogtak.

A kínai kölcsön.
Szt.-Pétervár, julius li. A tiz millió 

sterlingre rugó (százhúsz millió forint) köl- 
csönügylet Kínával megköttetett.

Budapest, jui. 6. (Gabonatőzsde.) 
A mai tőzsdén a buzaajánlat és a vásárlási kedv 
egyaránt lanyha voll. A buzabeliozatal mindössze 
csak 15,000 métermázsa volt. Az irányzat általá­
ban nj ugodt és napok óta a mai az első vásár, a
ben az árak megállapodni látszottak.
Búza őszre....................................... G.75—76
Búza május-juniusra.......................... 7.10—12
Rozs őszre....................................... 5.64—66
Tengeri május-juniusra .... 6.90—11
Tengeri julius-augusztusra . . . 5.08—09
Zab őszre....................................... 5.69—71
Káposzta repeze aug.—szeptemberre 9.75—85

Idő: felhős!

V egyesek.
(Egy chansonette-énekesnő ötlete.) 

Eugenie Buffet, ismert párisi chansonette-énekesnő, 
Yvette Guilbert vetélytársnője, egy kolleganőjével 
és két újságíróval körútra indult — Párisban; 
az egyik újságíró hegedül, a másik guitáron ját­
szik. A trupp, ambuláns muzsikusoknak öltözve, 
házról-házra akar járni s az udvarokon jótékony 
czélra énekelni. Egy, a múlt héten tett kísérlet 
egy nap alatt kétszáz frankot jövedelmezett, anél­
kül, hogy a truppra ráismertek volna. E fényes 
siker által fölbátoritva, a társaság elhatározta, 
hogy körutat tesz Párisban. A körút több hóna­
pig fog tartani s ma vette kezdetét Bellevilleben.

(Írország fölszabadítása.) A New- 
York Recordet azt jelenti, hogy az Amerikában 
élő Írek és az ir nemzeti párt abban fáradnak, 
hogy Írországot fegyveres erővel szabadítsák meg 
az angol iga alól. Amerikában állítólag két millió 
dollárt gyűjtöttek már az ir forradalom támogatá­
sára. A forradalom azzal kezdődnék, hogy az 
összes ir képviselők elhagynák a képviselőházat 
éz Írországba utaznának.

(A c z é 1 b a halt.) A woolwichi fegyvergyár 
egy munkását a napokban iszonyú halál érte és 
ugyancsak rendkívüli koporsóba jutott. Éppen a 
föld alatti formába akarták bocsátani egy ágyú 
olvadt aczelanyagát, midőn Parker Robert nevű 
munkás az izzó tömegbe esett és azonnal eltűnt. 
A fegyvergyár igazgatója intézkedett, hogy az 
aczéltümeg kihűlés után elföldeltessék, mintha a 
boldogtalan munkás koporsója lenne.

Szerkesztői üzenetek.
F—g J. Viss. Levelét megkaptuk. Szives figyelméért 

és gratulácziójáért fogadja a szerkesztő legszivélyesebb 
köszönetét.

Keleti Sz. G. Köszönettel vettük és alkalmilag sorát 
fogjuk ejteni. Üdvözlet.

L. M. Kapuvár. Nincs kizárva, hogy a nekünk szánt 
és czimzett levél más kezekbe jutott. Egyszer már megtörtént 
velünk. Majd utána járunk a dolognak.

K. E. Budapest. Köszönettel veszsziik és kérjük minél 
gyakrabban bekopogtatni hozzánk. Szívesen látott vendég!

Postás Milka, Iván. Csinos tárczáknak mindenkor 
szívesen adunk helyet. Örömmel üdvözöljük és soroljuk 
munkatársaink közzé. Üdv I

Dendi helyben. Mindenesetre megrovást érdemel az 
udvariatlan postamester. Minden intelligens embertől elvár­
ható, hogy a köszöntést viszonozza. Alkalmilag tessék figyel­
meztetni illetőt a „Nem illik“ czimü könyvecske elolvasására. 
Ez talán többet fog használni, minthogy ily hangzatos vers­
ben akarja mcgénekelni :

Büszke lehetsz Sajtoskálé,
Kijutott neked is egy máié! . . .

Az egész verset nem mernénk kinyomatni, mert 
olvasóink jobb fogások emésztéséhez szokott gyomrát elron­
taná poétasága. Egyúttal azonban Önnek is szolgálunk jó 
tanácsosai: A verselés háládatlan mesterség, pláne, ha nem 
értenek hozzá.

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Bécs, Julius <!.

Egységes járadék . .101.12 
Magy. arany-kor.-jár. 123.n > 
4°/0 magyar kor.-jár. 99 Vő 
Magy. fóidteherm.-köt. 98.80 
Anglo-bank .... 175 — 
Osztr. bank-egyesület 168.70 
Osztrák hitelbank . 408 25

Magyar hitelbank . . 490.-50 
Liinderbank .... 283.40 
Unionbank ... . 358 75
Államvasut .... 440.87 
Délivasut-részvénny . 112.75 
Napoleondor. . . . 9.62
Márka..................... 59.30.

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K. es fia.
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Soproni IT j s a g 1895. Julius 7.
Vasúti forgalom.

Györ-sopron-ebenfurti vasút.
Indulás Becs-fele: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.15 délután 

ti.45 este.
Indulás Gyúr-felé: ti.00 reggel, 2.08 délután, ti.Sti este

Érkezés Mécsből: 9.18 délelőtt, 1.58 délután, ti.22 este.
9.51 sto.

Érkezés Győrből: 9.21 délelőtt, 3.04 délután, 8.25 este,
Déli vasút.

Indulás llécs-felé ti.00 reggel, 7.23 reggel, 10.55 dél előtt,
2.20 d él után, ti. S este.

an,érkezés Becsből: 7.08 reggel, 9.18 délelőtt, 4.20 déluti
7.49 este. 10.43 este, 1.37 éjjel.

Indulás Szombathely-fele: 9.28 délelőtt, 4.37 délután
z 7.55 este. 10.55 este.

Érkezés Szombathelyről: 5.47 reggel, 7.18 reggel
10.40 délelőtt, ti.08 este.

e - e

If C Romwalter & Solin
Oedenburg, Grabenrunde Nr. 121

4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4

int. ua

Muster gratis & franco.

Alle Sorten für Geschäfts- u. Privat-Gebranch
gut und billig!

1000 Oktavbriefe, glatt, linirt oder o&rirt, mit Firmadruok von fl. 3.— aufwärts 
1000 Oktav-Lelnen-Hartpost „ „ „ „ „fl. 4.7B .
1000 Quartblfltter, glatt, linirt „ „ „ . , fl. 4.— „
1000 Quartblätter Leinen-Hartpost „ „ „ , fl. 4.75

in Hartleinen, Bankpost, Com- 
merzialpost, Löwenpost, Leinen- 

Hartpost billigst!
Alle Sorten Couverts billigst
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Bugdiör für pamenßfeiber.
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Pctnßfagung.
Slnídfjíicp ber íicbcvotlen Xbcifuaijinr am 

Seicpenbcgängniffe meiner iunigftgcliebteu 9JÍ utter, 
ber grau

finnt fiiihiin,
fage id) allen p. X. Xraucrgäften meinen tiefftge* 
füllten Xanf. Snlbcfonberc bcu ,'perren AMontau 
unb Sofcf von 9? u p p r e d) t für bie gütige 
Unterftüpung, tueidje fie ber tpeuren tierftorbenen 
bis jit tpmn Üebenleiibe angebeipen tiefjen.

Debenburg ß. Suti 1895, 545

Sofcf Dublin,

@e6äubc*3tuf|eper in ber MaunUcnc.fiaimn-.

ró hirdetések előre fizetendők.

\ hirdetési dijat le vél bél jegekben is 
eifofmdjnk.

Keiktetási díj 10 nőig *• kz., 
minden teribbl ed S ki.

Ciimeil sliéloM kirdiWwk dte 
30 ki. béljefdjj Is ksMi.

tirbr, gute Hl ami:
9111 e#, nur uidjt bője fein. Gtivarle 
Brief 'JJtontag jvritl). 'Serbe morgen 
beftimmt jdjreiben. Scíjiriu nidjt 
gefunben. yroeiflc ja nidjt tut mir, 
benn id) bin nufridjtig nnb roaljr. 
15}ein treuer, $idj liebcnber 02143 

3hici junge,
íjübfdje, intelligente jvriiuleiii, piiite« 
lidj erlogen, fntljolijdi, mit Bertnö* 
gén, roiiujdjcn mit cbenfoldjen .verrett 
in gcfidjerter iíeben#ftellung, tuic 
ílpotpefer, Bürger • Sdjulleljrer, 
Batjn=, Boft«, <yorft=, tmb SSirtíj* 
idjoft# Beamten beljitf# Síje in 
ftorrcSpoitbenj 41t treten. 9Zur ernst­
gemeinte Einträge erbeten bi» 1. 
Suli unter „9lmor 1020" au bie 
Ibminiftration b. Blatte#. 8691 

(prüftet tpeirato 'lltittag. 
(ritt junger ©cfdjäftemauu mit 

offenem (8c)d)äfte, guter ipofteu, 28 
Sabre alt, münjdjt mit einem jjjräu« 
lein von 18 bi# 22 Qatjrcn, mit 
einem Bermögeu von 0000 bi# 
*009 fl. Befanntidjajt ju madjcit. 
Briefe unter (Iljiffve „Sungcr ®e 
jdjüftemaim" an bie (äjrpebition b. 
Blatte# 2692

Egy jó családból 
való 14—15 éves liu egy helybeli 
könyvnyomdái mííintézethen gép­
tanén c/.ul azonnal felvétetik. Bővebb 
értesítést e lapok kiadóhivatalában 

3031.

Die Emscbuliuugsgeböhr ui uu 
Voraus ru bezahlen und h*»n suck 
mit Briefmarken beglichen werden.
Bis zu IO Worten sind SO kr. es 
Kmschsltungsgeb&kr zu bezahlen, 

«ir jedes wnitem Wort S kr 
Für kleine árweifen mit Alrsi 
sind eepnrat 80 kr. BtsaysIgiMk

TláiB ntdaZozőflásoKlioz a tálán hllrm naUiDnti. — BrieiiclieD Anfragen ihi eine Freimarke m Antwort belznschllessen.
Gyönyörű szobadísz !

Csak 50 kr.
Sooron városának tájképe, kitünően 
sikerült fénykép-felvétel 35 X 80 cm. 
alakban. Kernek szobadíszül szolgál, 
valamint alkalmi ajándékul is nagyon 
alkalmas. Mig a készlet tart, drbon- 
kint 50 krért, passe-par-tout-val 
pedig 2 írtért eladó. Hol V mog- 
mondjajelen lapok kiadóhivatala. 113

finom női blouseok
elkészítésére ajánlja magát egy igen 
jó Ízléssel bíró szabónó, ki évek 
óta csakis blouseok készítésével 
foglalkozik és e téren speczialista. 
Modellek a műhelyben bármikor 
megtekinthetők, facon 2 írttól fel­
jebb. .Megkeresések a kiadóhivatalba 
intézendők ..Szabónó- czim alatt.

5397

Augusztus hó 1-ére
kerestetik egy elegánsan bútorozott 
nagy utczai szoba, külön bejárattal 
két intelligens úriember részére. 
Ajánlatok az ár megjelölésével 
„Állandó lakók" czim alatt e lapok 
kiadóhivatalába kéretnek. 3030

Egy igen tisztességes,
szerény modorral bíró liatal özvegy, 
kulcsárnői állást keres, esetleg ház­
vezetőnői, vagy papi gazdaasszony! 
állást is elfogad, mivel teljesen képe­
sítve érzi magát ezen állásra. Fő a 
jó bánásmód. Ajánlatokat kérek 
„Tisztességes“ jelige alatt o lap 
kiadóhivatalába. 5270Azonnali felvételre;

kerestetik egy jó családból való 
fiatal 13—10 éves gyermek egy­
helyben előkelő kőnyomda részére, 
kőrajzoló- (Lithograf) tanonezul. 
Ajánlkozótól megkívántat!!,, hogy a 
rajzolásban némileg jártassággal 
bírjon — Közelebbi informáczióval 
jelen lapok kiadóhivatala szolgál.

1002

Száz forintot könnyű ;
szerre! kereshet egy szorgalmas 
ügynök, pompás és szép képek 
árusításával. Bővebb lelvilágositássnl 
e lapok kiadóhivatala szolgai. 1027

(<‘iu írlivltug
au# aiiftiinbigcr Qamilie imrb in I 
viur Ijivjigv litljograftl'djr fut ült i 
au Italt fofort aiifgciiommcn. ®cr> - 
jelbe mitfj im 3 v i d) ti c n vinigc 
Bi-rjirtljcit brtunben. 'jíaljcrc 9111#= 1 
fünfte crtljcilt bie Grpcb. I j

Keresek egy építési
gyakornokot, ki már a rajzolásban 
jártassággal bir. < /.int a kiadóban.

58 ÍS

Gin nett möblirtee
(AdíTenjimmer

r>83
/tinberfofea tíliepanr

unt. Cfferte ridjtett mit
be# 'filter# tmb btáperiger 

it unter „gr. in bie 
Blatté#. 21194

Muk uiutur-pui» iior,

métermázsánkint ti írtjával eladó, 
ha legalább egyszerre 5 métermázsa 
vétetik. Hol 7 megmondja e lapok 
kiadóhivatala. ] 003

iicfTermclflcr
fudjt cin gute# (üefdjäft auf iKedjiiung 
AJ1 führen. (Socntucfl and) für bie 
teaijoit. (Geeignete Beréljeltdjmtg 
nicht ait#gefdjloffett. Unter „62282“ 
an bie G^p. 2092

fofort aufgnmmmcn 
ölattfé.

9fäpcve3 Möminiftratiou

gorntat 35 X 80 (£m 
m ti ct unb praditigré 

icrmann mirb — fo 
la*, pr. Stil cf auátierfauft 

tioit b. SBlatteá.

, mi ffquifitvv
® c l c g c n p f i 13

lange brr '-üurratp 
9(iiprrr6

ß i m mer* 
gefdjeuf für 
vcidjt — unt 

in brr Vlbmini*

Nyomatott Kom waiter K. es Fia könyv- és könyomclai mülntózetében.


